



Lutherrózsza

2002. április-május



A Tatai Evangélikus Egyházközség információs hírlevele. Alapítva Urunk 1992. esztendejének adventjében. Megjelenik havonta. Kapják a gyülekezet tagjai és Tata vonzáskörzetének evangélikussága – valamint az érdeklődők. Készült: 200 példányban. Kiadó: Franko Mátvás evangélikus lelkész. Tel./Fax: 34-487-834 E-mail: frankom@axelero.hu

Konfirmációra készülődve

Még néhány hét és ünnepi alkalma lesz gyülekezetünknek. Ez a „megerősítő” istentisztelet nemcsak a nagyobb templom közösség, hanem a család kiemelten fontos napja is.

Talán nem túlzás, ha azt mondom: határátkö. Egyházunk rendtartása szerint mindenféleképpen az. Hiszen ettől a naptól kezdve konfirmált gyermekeink az úrvacsorával élők közösségébe tartoznak. Az emelkedett, örömteli pillanatok közé azért beszűremkedik némi szomorúság is. Nemcsak azért, mert vége a péntek délutáni rendszeres találkozásnak. Nemcsak azért, mert nem látom majd a szemek csillogásában az őszinte keresését az élet nagyobb értelmének, az Istennek, hanem azért is, mert tudom, hogy teljesítménykényszeres világunk (iskolarendszerünk!), nemkülönben a világ csillogásának nézegetése-izelgetése sok-sok időt elvesz felnőtté érlelődő gyermekeinktől. Ennek (is!) egyenes következménye, hogy konfirmandusaimat nem fogom minden vasárnap a templompadban viszontlátni. (Bár adná Isten hogy másképp legyen!)

A másfél éves felkészítés alatt megismertük egymást. Én megszerettem őket, talán ők is egy kicsit engem... Bár az első és legfontosabb az ismeretek megszerzése volt. Volt mit bepótolni! Azt gondolom, egyházismeretük területén a „féhér foltok” felfokozott életritmusunk egyenes következménye. A szülők egyre ritkábban hozzák gyermekeiket istentiszteletre, s a valós, de a vélt, vagy fölöslegesen felvállalt gondok is megteszik hatásukat.



Bartos Krisztina és Márkus Gergely

Abból kell kiindulni, ami van...

banális mondat, de igaz. Van azonban ennél nagyobb igazság is: abból kell kiindulni, amivé válhatok – az Isten kegyelme révén.

Amikor ezeket a sorokat írom, a német TV-adók mindegyike szinte szünet nélkül tudósít az erfurti Gutenberg Gimnáziumban történt vérfürdőről. Egy jókedvű, barátságos, érettségi előtt álló fiú, – akiről senki nem tudott erőszakosságot elképzelni – 13 tanárát (tanári kar egynegyede), két iskolatársát (egyiknek aznap volt a születésnapja) és egy 42 éves rendőrt hidegvérrel lemészárolt, majd föbelötte magát... mellette még további 500 db töltényt találtak... a német közvélemény sokkolva van az esemény végett, tanácstalan mindenki.

Ez van... banális kijelentés, de tárgyyszerű. Vezető német politikusok hangsúlyozzák a „tovább-gondolás” fontosságát, hiszen ilyen „amerikai rémtörténetet” nem tartott senki elképzelhetőnek Európa szívében...

Vajon milyen végkövetkeztetésre jutnak majd?

Talán ki meri valaki mondani, hogy a liberális eszme (ami eredetileg a gondolat szabadságát hirdette) libertinizmus, az erkölcsi törvények kötelező erejének tagadásává silányult. Talán valaki ki meri egyszer mondani, hogy korunk legnagyobb „prófétájának” a TV-nek nem az lenne a feladata, hogy a nap legnagyobb eseményeként a „nyolcutáni gyilkolásokat, a tömény erőszakot” beleordítsa az emberlelekbe! Talán valaki ki meri mondani, hogy

MEGHÍVÓ

Szeretettel hívogatunk mindenkit

KONFIRMÁCIÓ VIZSGÁNKRA

2002. május 11-én du. 4 órakor

valamint

KONFIRMÁCIÓI ISTENTISZTELETÜNKRE

(másnap) **2002. május 12-én de. 10 órakor**

HELYSZÍN: Evangélikus Templom, Bárány u. 2.

Bartos Krisztina, Benke Nóra, Lepcsényi Nóra, Márkus Gergely és a Gyülekezet Vezetősége

nem attól lesz értéktartó a jövő ifjúsága, ha egy ifjúsági fesztivál elengedhetetlenül fontos részének tartják a homoszexuális programokat – mindezt a tolerancia jegyében! Talán akadnak bátor emberek, akik kiállnak az egészséges (ráadásul a társadalmat, az egyént védő!) in-



Lepcsényi Nóra és Benke Nóra

tézmények mellett! Talán valaki ki meri mondani hogy a bűn az bűn! ... ha mégsem... nos akkor továbbra is kussolnia kell a magzatvédőnek, az értékvédő ember fogja be a száját, mert sérti mások személyiségi jogait, a pap pedig óvatosan és halkán prédikáljon, nehogy megsértse mások „ideológiai semlegességét”...

Amivé válhatunk

Krisztus egyháza mintegy kétezer éve tanítja, hogy a bűntől meg lehet szabadulni. Nem arról szól az életünk, hogy csak a körülmények alakíthatnak minket, s nekünk sajnos nincs beleszólásunk saját jövőnkbe. Éppen ellenkezőleg! Mi irányíthatjuk a jö-

vönket, mi határozhatjuk meg a céljainkat, s ha akarjuk, akkor elérhetjük azokat. *Az emberben több van, mint amit az állapota láttat.* Nemcsak a bűnre való készség lakozik az emberben, hanem az „istenképűség” (értsd: szeretetre való hajlam) méltósága is. Ennek „előhozásában” nagy segítség az hitoktatás. Ebben a munkában ugyanis a tárgyi tudás mellett érzelmi alapokat és készségeket is kívánunk fejleszteni. Az érzelmi stabilitás nélkül ugyanis nincs teherbíró személyiség, nincs etikus döntési akarat.

Gyanítom, hogy az embervilág fűrödhetnéke a materializmusban, a mobilitás örületében, az ÉN istenítésében tovább fokozódik. Prognosztizálható, hogy a közeli jövőnkben egyre kevesebb ember választja az érték-teremtés és megőrzés göröngyös és keskeny útját.

Mindazonáltal tapasztalható, az embernek nagy szüksége van olyan embertársakra, akik nem csak alá-fölérendeltségi rendszerben képesek gondolkodni, *hanem távlatot látnak emberségben, irgalmasságban, szeretetben is.* A „jó hír”, hogy Isten mindig támaszt áldozatkész embereket, akik értéket védenek a társadalomban... ahhoz azonban, hogy akkor és ott meghallják a vocatio-t a lélek hangjának ismeretére most kell megtanítunk gyermekeinket.

JELENTÉS

a tatai Evangélikus Kistemplomért Alapítvány 2001-es pénzügyi forgalmáról

Befizetés lakosságtól: 1.232.277 Ft
ÁFA-visszatérítés: 213.668 Ft

Kiadások

Imaház új szárnyának befejezési munkálatai: 464.145 Ft

Harangtorony építésének többlet- és pótmunkálatai: 435.853 Ft

Beépített konyhaszekrény: 350.000 Ft

Egyéb számlák (konyhafelszerelés): 107.556 Ft

Kölcsön visszafizetése: 650.000 Ft

Nyitó egyenleg 2001- január 1-én

1.438.238 Ft

Befizetés: 1.232.277 Ft

ÁFA-visszatérítés: 213.668 Ft

Összesen: 2.884.183 Ft

Kifizetések: 2.007.554 Ft

EGYENLEG: 876.629 Ft

(Záróegyenleg 2001. dec. 31-én)

Adatokat Szélesné Szabó Teodóra, gyülekezetünk pénztárosa bocsátotta rendelkezésünkre, akinek ezúton is köszönjük egészsévi fáradozását.

Köszönjük mindazoknak az anyagi támogatását, akik az elmúlt időszakban így is részt vállaltak céljaink megvalósításában!
Isten áldása kísérje az adakozókat, s a megadományozott gyülekezetet!

ALKALMAINK

Május 9. (csütörtök) du. 6⁰⁰ órákor

Mennybemenetel ünnepe – istentisztelet

Május. 11. (szombat) du. 4⁰⁰ órákor

Konfirmációs vizsga

Május. 12. (vasárnap) de. 10⁰⁰ órákor

Konfirmációs Istentisztelet

Május. 19. (vasárnap) de. 10⁰⁰ órákor

Pünkösdi ünnepe – Istentisztelet

Május. 20. (hétfő) de. 10⁰⁰ órákor

Pünkösdi 2. napja – Istentisztelet

Jöjünk és hívogassunk másokat is!

EVANGÉLIKUSOKAT KERESK!

Kérem mindazokat, akik tudnak a környezetükből evangélikusokról, hogy címüket juttassák el hozzám. Egy ilyen (kibővített) névsor alapján eljuttathatom körleveleimet/meghívóinkat hozzájuk is, hogy minél gyakrabban érje el őket a hívogató szó.

Anyák napja

Egy nap, ami más mint a többi. Akarva, nem-akarva megállít minket, gondolatokat ébreszt. Ha van még, akinek elmondhatjuk „Édesanyám“, akkor boldogok lehetünk, hiszen még gyerekek vagyunk, lehetünk. Akinek nincs, az az emlékeit idézi meg...

Még nem volt század az emberiség történelmében, amelyben ennyit változott volna a nő szerepe, mint a huszadik században! A század-elő szennzációnak számított, ha valaki rálépett a tradicionálisan „férfiszakmának“ tartott hivatások valamelyikére. Ma már nem csodálkozik senki, ha egy nő orvos, ügyvéd... vagy éppen lelkész. Megszoktuk, elfogadtuk, természetes.

Míg dédanyáink a klasszikus anyaszerep hétköznapijában éltek, ma – ha valaki gyereket is vállal – komoly kihívások előtt áll. Az egyik legnagyobb: a munkahely elvárásait vagy karrierépítést hogyan tudja összeegyeztetni családjára életritmusával?

Nem véletlenül hangsúlyozzák az utóbbi években a család fontosságát, hiszen a jövő embere ebben a „műhelyben“ készül fel, érzelmileg, szellemileg, tudatilag arra, hogy (feltehetően) a társadalom számára hasznos és etikus életet éljen.

A családi élet hihetetlenül összetett. Érzelmi, értelmi, gazdasági tényezők határozzák meg, s nem utolsó sorban az Istenbe vetett hitet is meg kell említenünk. Ha krízis van a családban, akkor az minden tagra valamiféleképpen kihat.

A család „szíve“ az Édesanya

A zsidó gondolkodásban a szív az értelmet is szimbolizálja – s milyen helyesen! Ha valamilyen disszonancia alakul ki a család életében, az esetek nagy részében nem logikus, racionális döntésre vagy beavatkozásra van szükség, hanem szeretetből fakadó, segítő kompromisszumra. Ehhez az szükséges, hogy az ember felülemelkedjen önmaga létét meghatározó tényeken. A nő, különösképpen az anya-szerepet vállal – mivel egyszerre képes „venni“ a különféle szociális-szignálokat – a megoldás szintézise is hamarabb körvonalazódik számára.

Bármennyire jól „felkészítette“ az Isten a teremtésben a nőt a kihívásokra, a ma szomorú ténye, hogy a nőnek soha nem látott helyzetekben kell(ene) helytállnia. Egy idősebb megözvegyült asszony-testvér mondta: „Ez a világ kétemberesre van teremtve...“ A Szentírás is azt mondja „Jobb kettőnek, mintsem egynek.“

Anyák napján ezért több fohászt mondhatunk a ki-egyensúlyozottabb kapcsolatokért, a családok békéjéért, az apák felelősségtudatáért... mert a megoldás mindig a kapcsolatban, a lelkek kontaktusában rejlik! A jövő anyáinak sorsáért a ma anyái és apái felelősek! Ahogyan a nő tisztelete az Édesanya tiszteleténél kezdődik, ugyanúgy az értékek megtartani-akarása is a gyermekkorban.

Sokan próbálták az Istent kiszorítani az emberek szívéből-eszéből, hogy helyt adjanak valami jobbnak... nos eleddig a tapasztalatok azt mutatták, hogy az Isten helyén csak űr, egy nagy vákuum maradt, ami beszívott mindent, a szennyet is. Ezért ilyen csúnya olykor az (ember)világ... de Istennek az az akarata, hogy rajtunk keresztül is szépüljön.

Ha az Édesanyákért, a Családért – anyák napi hangulatunk után is – többször imádkozunk, akkor a legtöbbet tesszük a jövőért, mindannyiunk jövőjéért...

HÍREK

Egyházközségünk az Oroszlányi Evangélikus Gyülekezettel együtt a Szociális és Családügyi Minisztérium által kiírt pályázaton „Lap a családokért“ címmel 500.000 Ft-ot nyert. Az összeget dologi kiadásokra, működési költségre fordítjuk. A családsegítő lap – itt Tatán – a „Lutherrózsa mellékleteként jelenik meg – havonként. Szerkesztőbizottság tagjai: Molnár József oroszlányi lelkész és felesége Szmolár Edit szociálpedagógus, Dr. Nagy Erzsébet belgyógyász és jómagam. A program az együttműködési szerződés megkötése után (ez a minisztériumtól függ), előrelátólag júniusban indul.

Templomkertünk felújítási munkálatai tovább folynak. Jelenleg a kerítés festésénél tartunk (Cszimazia György munkája) illetve a leendő locsolórendszer kiépítésén dolgozunk.